Формулы сокращенного умножения.
Эпиграф: «Не тот ученик, кто учился, а тот, кто научился» (пословица)
Тема: Формулы сокращенного умножения.

Цели урока: 

· повторение пройденного материала;

· систематизация знаний, умений и навыков применения формул;

· развитие памяти, математической речи, любознательности;
· воспитание воли и настойчивости для достижения конечных результатов при использовании формул сокращенного умножения, воспитывать интерес к предмету.
Ход урока:
1. Организационный момент.

Здравствуйте, садитесь. 

 Сегодня на уроке перед вами стоит задача – показать, как вы знаете формулы сокращенного умножения, как умеете их применять.

2. Проверка домашнего задания.
Упростите выражение:
5x(x+4)+(2x-3)2-(3x-3)(3x+3) = 5x2+20x+4x2-12x+9-9x2+9 = 8x+18
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   4
        4
(   a2n+1 b3 +  an+1 b4 )2 =  ─ a4n+2 b6 + ─ a3n+2 b7 + ─ a2n+2 b8
   5
  3                 25              5               9
Какие формулы вы использовали для упрощения выражений?
3. Задание на отработку понимания на слух математической речи.
	1. Квадрат суммы двух выражений.

2. Произведение суммы двух выражений и неполного квадрата их разности.

3. Разность квадратов двух выражений.

4. Разность кубов двух выражений.

5.Квадрат первого выражения минус удвоенное произведение первого и второго выражений, плюс квадрат второго выражения.

6. Произведение разности двух выражений и их суммы.
	1. (a+b)(a2-ab+b2)= a3+b3
 В
2. a2-2ab+b2 =(a-b)2
  И
3. (a-b)(a+b)=a2-b2
Д
4. a3-b3=(a-b)(a2+ab+b2)
Л
5. (a+b)2=a2+2ab+b2                 Е
6. a2-b2=(a-b)(a+b)
 К


Полученное число: 516423 (ЕВКЛИД)
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Из истории: ЕВКЛИД - древнегреческий математик (III в.до н.э.), автор книги «НАЧАЛА», которая состоит из 13 томов. Из всех известных книг по геометрии «Начала» Евклида считались лучшими и поэтому долгое время использовались в качестве учебников.
Рассмотрим небольшой отрывок из его работы, который касается непосредственно нашей темы.
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(a+b)2 = a2+2ab+b2
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4. Игра «Счастливый случай»
       Все спорится у Вас 

       Вы вместе очень дюжи!

       А докажите мне сейчас

       Что по отдельности не хуже!
(Каждый ученик получает карточку с заданием, после выполнения которого он называет номер карточки и букву, по которой записан ответ. Если ученик справляется быстро с заданием, он может получить следующую карточку. Решив правильно 2-3 задания, он получает оценку. Все ответы заносятся в таблицу.)
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Задания на карточках:

№24. Преобразовать в многочлен стандартного вида (5a+7b)2-70ab
25a2+49b2
№16. Разложить на множители разность 4x6 и 49
(2x3-7)(2x3+7)
№17. Разложить на множители 25a2-49b2
(5a-7b)(5a+7b)
№2,№6. Преобразовать в многочлен (a-3c)2-9c2
a2-6ac
№8. Разложить на множители (4x+3)2-(3x+1)2
(x+2)(7x+4)
№31,№18,№10. Представить многочлен в виде квадрата двучлена 
                              a2-5b(2a-5b)                                                                   (a-5b)2
№14,№3. Упростить выражение (2a-b)(2a+b)+b2
       4a2
№19,№22. Найти значение выражения (b4-c)(b4+c) при  b=-1, с=1              0
№30,№7,№9. Преобразовать в многочлен 5b2-(a-2b)2
-a2+4ab+b2
№29,№5,№1. Найти значение выражения (xy-1)(xy+1) при x=-2, y=5
     99
№26,№23,№20. Найти значение дроби          792-652
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                                                                                                                           280

№12. Представить в виде многочлена (a4-3)(a4+3)(a8+9)
       a16-81
№27. Разделить 992-742  на 25
      173
№4,№16,№12,№25,№15,№13,№11. Преобразовать в многочлен 
                                                             5a(a-2)-3(a+2)(a-2)                              2a2-10a+12
№21. Разложить на множители -5am3n4-20am5n6                          -5am3n4(1-mn)(1+2mn)
Таблица-подсказка на плакате:
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	-5am3n4(1-2mn)(1+2mn)
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5. Игра «Смотри не ошибись!»
Позвольте мне задать вопрос

Простите, что пытаюсь помешать Вам

Имею право, ведь с меня же спрос,

Задача вобщем то такая!

Вместо «…» подобрать такой одночлен, чтобы получившееся равенство было тождеством.

1. (2a+…)(…-b) = …-…

2. (…+2b)2 = 9a2+ … +4b2
3. 100m4-… = (…-2n3)(…+2n3)

4. (3a-…)2 = …-…+49b2
ФИЗКУЛЬТМИНУТКА: 

Руки быстренько подняли,
Помахали, позжимали,

Пусть немного отдохнут,

За урок ведь устают.

Опустите их к плечам

Спинку в бок и тут, и там,

Повертитесь все немного

Пусть наш завуч смотрит строго!

А теперь продолжим труд

Вас уже заданья ждут!

6. Проверочная самостоятельная работа.
1. Преобразуйте в многочлен.

     (a-4)(a+4)-2a(3-a)                                              (4x+3)2-6x(4-x)

2. Разложите на множители.
16y2-25                                                                81-36c2
3. Решите уравнение.
(x-7)2+3 = (x-2)(x+2)                                          (x+6)2 = (x-5)(x+5)+73
7. Итог урока.
Вот и закончился наш урок. Давайте подведем его итоги. Что мы проделали сегодня на уроке? Вы довольны своей работой? Вам понравился сегодняшний урок?

8. Задание на дом.
Домой возьмите Вы задачу

Решить попробуйте её!

Желаю Вам не потерять удачу!

Работали сегодня хорошо!

Повторить п. 5.1- 5.4   №5.11(4), №5.29(8), №5.20(2).
ПРИЛОЖЕНИЕ
РАЗРЕЗАТЬ КАРТОЧКИ

№24. Преобразовать в многочлен стандартного вида (5a+7b)2-70ab
№16. Разложить на множители разность 4x2 и 49
№17. Разложить на множители 25a2-49b2
№2,№6. Преобразовать в многочлен (a-3c)2-9c2
№8. Разложить на множители (4x+3)2-(3x+1)2
№31,№18,№10. Представить многочлен в виде квадрата двучлена                               a2-5b(2a-5b)
№14,№3. Упростить выражение (2a-b)(2a+b)+b2
№19,№22. Найти значение выражения (b4-c)(b4+c) при  b=-1, с=1
№30,№7,№9. Преобразовать в многочлен 5b2-(a-2b)2
№29,№5,№1. Найти значение выражения (xy-1)(xy+1) при x=-2, y=5
№26,№23,№20. Найти значение дроби   792-652
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№12. Представить в виде многочлена (a4-3)(a4+3)(a8+9)
№27. Разделить 992-742  на 25
№4,№16,№12,№25,№15,№13,№11. Преобразовать в многочлен 

                                                             5a(a-2)-3(a+2)(a-2)
№21. Разложить на множители -5am3n4-20am5n6    
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Проверочная самостоятельная работа.
1. Преобразуйте в многочлен.

     (a-4)(a+4)-2a(3-a)                                              (4x+3)2-6x(4-x)

2. Разложите на множители.
16y2-25                                                                81-36c2
3. Решите уравнение.
(x-7)2+3 = (x-2)(x+2)                                          (x+6)2 = (x-5)(x+5)+73

ЕВКЛИД –

древнегреческий математик
(III в.до н.э.)
